



О, вы, штандарты дедовских побед,  
России величаяя отрада!  
Развеяв  
Гитлеровский  
Бред,  
Меж вас пылает знамя Сталинграда.  
Огни его горят, как ордена,  
Он истинный наследник вашей славы,  
В нем ветер, залетевший от Полтавы,  
И дым пороховой Бородина.  
Бойцы Кавказа! Перед Сталинградом,  
Из уваженья к знамени его  
Склоните стяг, но только для того,  
Чтобы затем они шумели рядом.  
Чтобы, себя бессмертием покрыв,  
Как Сталинград, мы гнали бы ораву.  
Здесь ярости ликующий порыв,  
Здесь честь рождает честь, а слава славу.

## 2 февраля 1943 года завершилась Сталинградская битва

Наш адрес  
х. Антонов, ул. Центральная, 17  
Телефон 48-6-05

Составитель: Лемешко О.В.



Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
Цимлянского района  
«Центральная межпоселенческая библиотека»  
Антоновский отдел



х. Антонов

2018 год



## Сталинградская Битва

Сталинградская Битва началась в июле 1942 года. Это одно из самых важных, самых кровопролитных и жестоких сражений времен Великой Отечественной войны. Потерпев тяжелое поражение в битве под Москвой, Германия решила направить все свои силы на Сталинград, чтобы отрезать центральную часть СССР от хлебных районов и нефти Каспийского моря. Немцы начали массированное наступление на Сталинград, число их солдат заметно превосходило численность нашей армии. Битва за Сталинград (17.07.1942-2.02.1943г) длилась долгие 200 дней и ночей.

28 августа 1942 года немцы вышли к Волге и начали бесконечные попытки штурма города. Осенью, в начале октября, большие территории Сталинграда оказались в руках немецких солдат. Защитники Сталинграда мужественно обороняли город, благодаря их ожесточенному сопротивлению, немцам не удалось полностью овладеть Сталинградом, продвижение немецкой группировки замедлилось.



Советские войска, остудив наступательный порыв немцев, решили перейти к наступлению. Наступление разрабатывалось в обстановке строжайшей секретности, почти долгих три месяца. Под Сталинградом, немцы сосредоточили значительные силы. Численность их армии достигала более миллиона человек.

В этой страшной битве, командование русскими войсками сосредоточило силы на двух основных направлениях южнее и севернее Сталинграда. С юга войска СССР атаковали румынские отряды, боевой дух которых был низок. Наступлению, предшествовал ураганный огонь артиллерии. После артиллерийской подготовки в бой пошли танки. Командование немцев дало приказ, такой же, как и в Битве за Москву, держаться до последнего солдата.

После двух дней стремительного наступления советских войск, немецкие армии оказались в окружении. Теперь нашему фронту нужно было оказать помощь защитникам Сталинграда. На северных его участках началось наступление под Ржевом, дабы не дать немцам перебросить от туда силы под Сталинград. Немцы, под командованием Майнштейна пытались прорвать окружение. Их планам очень сильно мешали партизанские отряды, которые как осы, больно жалили врагов и сразу скрывались во тьме леса.

В январе 1943 года внешнее кольцо окружения пошло на запад, в новое наступление. Положение войск, находящихся в окружении под командованием Паульса, резко ухудшилось. С 31 января по 2 февраля немцы сдавались в плен.

В Сталинградской Битве было уничтожено 32 немецкие дивизии. Противник потерял 1,5 млн. человек. Под Сталинградом было уничтожено и огромное количество техники 3,5 тысячи танков и орудий, 12 тысяч пушек и минометов, 3 тысячи самолетов. В Германии был объявлен траур.

Сталинградская Битва имело огромное значение в развитие дальнейших событий Великой Отечественной Войны. Из-за поражения германских войск под Сталинградом, в командовании союзных войск начался разлад. А в оккупированных территориях росло партизанское движение. Положение немцев резко ухудшилось. После победы СССР в Сталинградской Битве, в умах народа окрепла вера в итоговую победу!

